

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados.

Año LVI 2.ª época.—Núm. 5.111

SORIA—Miércoles 28 de Febrero de 1934

Administración y Redacción Canalejas, 56 y 58

DEL MOMENTO

Siempre en crisis

Malos tiempos son estos para los cardíacos y para las personas que se preocupan demasiado de las cuestiones políticas y sociales. Apenas se desvanecen unos terribles augurios de revoluciones sangrientas, sistema Largo Caballero, surgen las amenazas de política triturradora, nuevo estilo Azaña y cada día los periódicos conturban el ánimo con macabras descripciones gráficas de asesinatos, saqueos, incendios, explosión de bombas, robos, atracos y motines. Y así es la paz que se nos brindaba por los reformadores políticos.

Los efectos de tantas desgracias que se asientan en el pueblo español tienen por causa el hecho de que muéstrase muy debilitado el principio de autoridad para hacer respetar la Ley y el Derecho a todos los ciudadanos, fuertes o débiles, soberbios o humildes, asociados o aislados.

Lo que ocurre nos recuerda el caso de un chico, hijo único, en una familia de la clase media. El angelito nació con tan desdichadas mañas que desde los primeros momentos amargó la existencia, antes tranquila y ordenada, de sus amantísimos progenitores. Porque le daba la real gana pasábase el día la noche y el día instrumentando estentóreas "perras" que perturbaban el sosiego de la vecindad. Hacía un alto en los alborotos solamente cuando se amantaba; luego volvía con más energía, con mayor violencia, al lloriqueo-escandaloso.

Creció aquel encanto infantil y sus célebres alborotos culminaron en hazanas épicas de ineducación y de barbarie.

Ya no se conjuraban los escándalos tapando la boca, que lanzaba estridentes gritos, con un gran pastel, a fin de que la glotonería anulase a la iracundia.

Fué preciso aguardar a que la razón iluminase el alma del niño terrible y que las leyes inflexibles de la vida corrigieran los defectos que pudieron evitarse a su debido tiempo con unos cariñosos azotitos maternales.

También esto que aflige a la madre España obedece a defectos educativos, a debilidad en las funciones directivas, a complacencias ridículas, a que los escándalos se resuelven tapando con un pastel las bocas agresivas. En tanto, los Gobiernos fracasan y todo en la nación está en crisis, a disposición de los alborotadores, de los ineptos, de los hombres terribles que siempre y la ruina en el país, anhelante de paz, orden, libertad y trabajo.

PHILIPPO

OPINIONES

El movimiento social y los obreros católicos belgas.

Apenas se había iniciado en Europa la era del industrialismo, allá a mediados del siglo XIX, cuando empezaba también a desarrollarse en los centros obreros de Bélgica la organización social católica.

Gracias a esta actitud de los católicos belgas, se ha podido salvar la fe cristiana en un país tan industrializado y donde las masas obreras representan la mayoría de la población. El P. Ruiten, autoridad indiscutible en los centros católicos sociales de Bélgica, ha destinado en un pequeño volumen titulado "La doctrina social de la Iglesia" algunas páginas a historiar el movimiento obrero católico en los centros industriales de su país.

Los católicos han tenido siempre una doctrina social; pero en ocasiones se han dejado arrastrar o influenciar por el medio ambiente y así durante el siglo pasado en la misma Bélgica, muchos de ellos, contagiados del liberalismo ecón-

mico imperante, creían de buena fe que el remedio a los males sociales estaba solamente en la caridad y en permitir el libre juego de las leyes económicas. Hoy día, después de la promulgación de las encíclicas de León XIII y Pío XI, nadie puede sostener esas teorías. La justicia social exige para las clases trabajadoras cierto nivel de vida y bienestar que no puede quedar al arbitrio de los poderosos, ni del Estado.

Pero en los medios católicos belgas no faltaron hombres que se libraran del influjo liberal, contrario a la verdadera tradición cristiana, y al propio tiempo que los socialistas, empezaron a predicar la organización obrera, la legislación social protectora del trabajo, y la rectificación de los abusos del capitalismo. La liga democrática belga, fundada en 1891 por la federación de sociedades católicas de los centros obreros, fué extendiendo sus organizaciones y afianzando su programa en las resoluciones votadas en sus Congresos anuales. Las reformas sociales, que ellos preconizaban, pueden resumirse en cuatro ideas fundamentales: condenación del régimen individualista, fundado sobre la pretendida libertad del trabajo; organización profesional o corporativa; necesidad de una legislación social nacional e internacional; represión de la usura y de los abusos del capitalismo en todas sus formas. Estas aspiraciones de los obreros forman parte de la ideología del partido católico belga que durante tantos años ha venido ejerciendo el Poder en su país, y hoy día, se puede considerar Bélgica un país de excepción, en lo que se refiere al bienestar de la clase obrera.

Que el ejemplo de este pequeño país sea instructivo para nosotros los españoles y ya que el desarrollo del industrialismo nos encontró sin una doctrina social adecuada, vayamos sin demora a recuperar el tiempo perdido y mostremos a tantos obreros, que son bien nuestros por su fe y sus costumbres, que en las normas inmutables del Evangelio, adaptadas al tiempo y a las circunstancias presentes, han de encontrar, como sus camaradas belgas, el bienestar espiritual y material.

Guillermo Mur.

INSTANTANEA POLITICA

Una ley contra el paro agrícola

La minoría agraria ha presentado a las Cortes un proyecto de Ley. El propósito no puede ser más loable: el de remediar el paro obrero en el campo. La proposición consta de diez artículos y tres adicionales. En el artículo primero se prescribe que se distribuirán inmediatamente entre los obreros agrícolas cabezas de familia las fincas susceptibles de cultivo pertenecientes al Estado o provincia y las particulares ofrecidas voluntariamente por el propietario. A cada obrero se le concederán en el acto 15 hectáreas de secano para el cultivo de cereales en siembra cada segundo año; ocho cuando se sembraran todos los años; tres, si tuvieran plantación de viñedo, y una si fuera tierra con riego. La escala de expropiaciones a los particulares es la siguiente: el 10 por 100, de 200 a 400 hectáreas; el 15 por 100 de 400 a 1.000 y el 20 por 100 cuando exceda de 1.000. A los obreros beneficiados se les anticipará un jornal de cinco pesetas por día desde que se haga cargo de la tierra hasta la recolección de la primera cosecha, más una cantidad para compra de ganado y otra para adquisición de simiente y comida para los sementales.

Para tener derecho a terreno es necesario haberse dedicado desde hace más de dos años a trabajos agrícolas; no ser propietario de fincas rústicas, ni hallarse matriculado como industrial, ni poseer fincas urbanas ni valores industriales por más de 6.000 pesetas, ni cobrar pensión de ninguna clase. Las tierras de cultivo se entregarán al obrero agrícola en propiedad, pagándola en 15 años con interés del 4 por 100. Se consti-

tuirá garantía hipotecaria sobre el terreno para responder del precio de la tierra y del anticipo. Los gastos que origine la aplicación de la ley serán sufragados por el Estado con 50 millones anuales con que se dota al Instituto de Reforma Agraria y el uno por 100 del capital y del fondo de reserva de todos los Bancos domiciliados en España.

Tales son las líneas generales de esta ley que está llamada a ser, como la de arrendamientos, la más importante en orden a la redistribución de la tierra.

El embrollo de la crisis

Los periodistas esperaron a que el Presidente del Consejo los recibiera. Bien afiladas las puntas de los lápices, atento el oído a las palabras, las cuartillas habían de ser manchadas con las declaraciones sensacionales. En la calle, en el café, en la casa no se hablaba de otra cosa: crisis.

Y el Presidente don Alejandro Lerroux y García, sereno y mayestático, dijo a los periodistas: el martes, por la mañana, consejo de Ministros, por la tarde, sesión en las Cortes. El miércoles, sesión. El jueves, consejo en Palacio y el viernes última sesión de Cortes de la semana parlamentaria.

Los periodistas quedaron atónitos. ¿Pero no era cierto que en esta semana habría crisis? No era cierto que el Ministro de la Gobernación y el de Obras Públicas y el de Hacienda eran disidentes de la política general del Gobierno orientada a la derecha? ¿No se podrían restregar las manos de satisfacción los del frente único de izquierdas republicanas?

El Presidente, mayestático, solemnemente, dijo a los periodistas: Todas esas son palabrerías sin valor. Hemos venido a hacer una política sincera, patriótica y republicana, que ni excluye ni rechaza a nadie. El Gobierno sigue su camino. Ni derechos ni izquierdas. En el seno del Gobierno no hay tal distinción y como somos un Gobierno que viene a hacer obra nacional requerimos en el Parlamento la asistencia de aquellas fuerzas que quieren prestarla para la realización de nuestra obra. Y caben más Gobiernos que los minoritarios. Sin claudicación buscaré las coincidencias que juzgue necesarias. Si aun así nos derrotan, pues nos vamos y nosotros apoyaremos al Gobierno que nos suceda en las mismas condiciones en que lo hacen hoy con nosotros.

Estas fueron las palabras del señor Lerroux. La noticia corrió por todas partes sembrando el esparcimiento en los ministeriales de Azaña. En sus cabezas, hechas a la victoria, no se concibe que pasen los días y aun los meses, sin que sueñe la hora apremiante de volver al mando.

No obstante, como el miércoles se reúne la minoría parlamentaria radical, es evidente que es un gran día político. Alvarez de LEON

LEA USTED MIÉRCOLES Y SÁBADOS EL AVISADOR NUMANTINO



CRISIS

La prensa española, con mucha pasión, trata extensamente de la situación. Y nos emociona, como es natural, diciendo que llega la crisis total.

Don "Ale" asegura que desde el Poder las dificultades tendrá que vencer. Y si en un debate surge la escisión, formará un gobierno de concentración.

Si Martínez Barrio llega a dimitir, varios radicales le querrán seguir. Y los disidentes pronto formarán un nuevo partido con Sánchez Román

En la nueva etapa, como se verá, Don Pepe Gil Robles no gobernará. Pero si un agrario de Valladolid, que con catalanes luchó en buena lid.

También D. Melquiades, en esta ocasión, tendrá la cartera de Gobernación. Y si le emociona la cuestión social, quedará en Estado, como es natural.

En ese gobierno entrará Cambó aunque perrieras diga Santaló. Y si Romanones no, siente rubor le darán un cargo de gobernador

Con tal gabinete, como podéis ver, las dificultades se podrán vencer. Políticos "nuevos" tendrá la nación y así viviremos con satisfacción.

Francisco Soria Montenegro

DE ACTUALIDAD

Un tren especial para devolver el Estatuto

—Pero usted habla en serio...? —¿Cómo en serio...? ¿Pero es que yo hablo alguna vez sin seriedad?

—Es que...? —Nada; con muchas toneladas de formalidad. Yo hablo y escribo en serio; si usted lo toma siempre a broma ¿qué culpa tengo yo?

—Es el gracejo... —Es la realidad. Ya ve usted lo que han hecho recientemente. Firmar un manifiesto que circula con profusión por todos los pueblos de la derecha del Ebro...

—Otra vez la derecha...! —Pero hombre, por Dios! Es que el Ebro no va a tener más que la veredita zurda? ¿Ve usted cómo no soy yo el que escribe en broma, sino usted el que no lee en serio...?

—Bien, siga, siga... —Pues como le decía, ese documento está circulando ya... ¡también! por la parte izquierda, y... ¡por el centro! Es decir, por todo Cataluña.

—¿Y qué dicen? —Nada más... que están hartos del Estatuto, y sobre todo con su aplicación. Tan disgustados están, que piden volver a los tiempos de Felipe V.

—Se ríe usted...? Pues mire como se carcaja también el saladisimo Royo Villanova. Entre broma y broma, Don Antonio se llevó la mayor votación de candidatos por Madrid, y entre broma y broma, parece que las realidades le van a dar la razón. Luego no era él quien bromeaba, sino los que no querían ver ni oír con seriedad lo que decía.

—¿Y por qué no dicen ustedes las cosas serias con cara seria también?

—Hombre! ¿Más caras serias? ¿Pero cree usted que nosotros íbamos a poner la cara de D. Manuel Azaña, por ejemplo? ¡A ver si tenemos un poco de formalidad! Aquí los únicos serios son... ¡bueno, para qué le voy a decir los nombres!

—¿Entonces lo del tren es verdad?

—Cuando estén más tranquilos, se presentará pidiendo jubilosamente en la estación del Mediodía. Vendrá lleno de catalanes, ¡claro está! y adornado con flores y banderas de España. En el trayecto se tirarán cohetes... y caramelos a los niños en todas las estaciones. Estos caramelos llevarán el retrato de Royo Villanova, y la Pilarica.

—¿Que me lo va usted a hacer creer! —No lo crea y verá. Al llegar a la estación, se vitoreará al diputado baturo y varias rondallas—no queremos bandas—tocarán jotas, sardanas, padosobles, schotis y alboradas gallegas—ya veremos si también alguna cosa vasca... y una comisión numerosa de todos los pueblos de Cataluña, en una gran bandeja, presentarán un cofrecito con catorce llaves.

—¿Catorce llaves? —Sí, catorce, y no me interrumpa más que no estoy dispuesto a consentírsele, que para eso vivimos en tiempos de libertad.

—¿...! —Dentro de ese cofrecito irá el famoso estatuto catalán. Se cerrará bien, y se entregará a Royo Villanova, enviando luego una llave al Ebro, otra al Duero, otra al Guadiana, otra al Tajo, otra al Guadalquivir, y las otras restantes, distribuidas en lo más hondo de los mares, con el fin de que jamás se pueden volver a juntar.

El acto de entrega será breve en palabras: "Tenga usted, D. Antonio, eso que dicen que se llama Estatuto. Se lo regalamos..." Y cantarán una jota:

Ya no quiero el Estatuto, ni que me hablen de él siquiera; queremos que Cataluña, vuelva a ser lo que antes era.

Valentín F. de Cuevas.

TEMAS SOCIALES

Degeneración señorial y proletaria

Vieja forma de parasitismo social también hubiera podido titular estas líneas, si es parásito el ser que vive a expensas de otro sin destruirle y sin devolverle servicios, conveganos en que es desesperante el parasitismo social de viejo y de nuevo cuño que vive en derredor. Voy a ser breve y me esforzaré en poner claridad en el dicho y precisión en la idea para si por casualidad leyere esto alguno a quien le viniese como anillo al dedo pueda entenderlo, aún con toda su mentalidad degenerada y no le pase lo que al negro del sermón.

El niño es parásito—por naturaleza—de su madre primero y de sus familiares después. Ya hombre, si en su juventud ni incubó el germen del ser autónomo, deviene parásito de la sociedad y todas sus actividades, si tiene alguna, son actividades parasitarias. Maldito gusano que si se mueve es para hundir más y más sus anillos babosos en la carne de la sociedad que nunca ha sabido aniquilarlo.

Acostumbrado de nene a mamar—caso ya leche comprada, en la fuente de otro legítimo dueño que por él crecerá raquítico—y de mocho a chupar del bote, si de las circunstancias le son favorables, lo que suele acontecer en las familias que se llaman de rancio abolengo, sale metamorfoseado en señorito comunista, borracho, vicioso, jugador y lelo. Yo, la verdad, no puedo ni conservar la ecuanimidad a presencia de esos seres idiotizados que incapaces de comprender lo que sea el comunismo se auto-califican de comunistas con grave detrimento de la doctrina a la que se afilian. Empleando su hueca terminología usual, que rima con la oquedad de sus cerebros, habrá que decir que ellos son "la caraba" del comunismo. En su inepticia no vislumbran siquiera que subvertido el orden social en el que maman más o menos cómodamente, a las veinticuatro horas es fácil que se encuentren con una escobilla en la mano limpiando retretes, pues ni servirían para otra cosa ni su degeneración mental les proporcionaría la luz suficiente para encontrar la nueva teta del orden social nuevo. Y, sin embargo, señores parásitos, aunque nunca entenderéis lo que os voy a decir en toda su evidente profundidad, os diré que sólo empezaría a ser hombre digno, si tal sucediese, el día que os vieséis con la escobilla en la mano; entonces seríais mucho más que lo que limpiáis, hoy sois mucho menos que lo que hacéis limpiar.

Y hay algo peor. Muchos proletarios depistados son aspirantes al parasitismo señorial tomando como medio y escala la lucha de clases. Con la táctica revolucionaria del "co-canny", por ejemplo, se enseña al obrero a trabajar despacio, que esto significa esta palabra escocesa, y a cobrar igual que si trabajase normalmente, por lo que se le remunerar servicios no prestados. Esta por lo tanto es una forma de semiparasitismo moderno que evolucionando peyorativamente al abandonar sus esencias de transitoriedad teológica y su origen colectivo construirá en las individualidades deformidades morales que en último término llevarán al obrero—si no puede hacerse nombrar redentor remunerado—al parasitismo completo de la mendicidad profesional, hoy muy bien disimulada en las colas de los parados forzosos. (Pues rindiendo homenaje debido a la verdad y a la justicia hay que decir muy alto que lo que tiene de digno el rectus de dolor del trabajador parado a quien todos debemos proteger, lo tiene de abyecto y despreciable la sonrisa mal disimulada del vago que disfrazado de trabajador abre la mano a las monedas y se esconde y huye si presente que el reparto va a ser de instrumentos de trabajo). Estos hombres son los que luego dicen insensibles a toda hombría y sentimiento del deber: pidiendo, vivo como un s...!

Maldito torca. Y no me re-

fiero, claro es, a los que se les llama señores en una estricta concepción del término, y que lo son por sus virtudes, por sus costumbres ejemplares, por su vida laboriosa, por su cultura o por su arte; no, que estos son los aristócratas de la sociedad en su puro sentido etimológico incontaminado, los mejores, sino a esos otros que también les llaman señores, a los que nunca se les ha visto hacer nada de provecho, a los que viven derrochando y no ganaron un céntimo, a los que desprecian y ofenden a quienes tienen por sus esclavos, a los que tiran borrachos lo que otros necesitan hambrientos, a esos señores, a esos degenerados señores, a esos parásitos señores, me refiero.

Y a esos señores como a los otros proletarios, a todos, a las viejas como a las nuevas formas parasitarias que hoy se perfilan con careta política y antifaz social, guerra a muerte, guerra sin tregua ni cuartel. Hacerles imposible la vida de pijos sociales, recluirlas en casas de trabajo obligatorio, tenerlos por ejemplo escolar de seres humanos en caso, es deber de toda política social y pedagógica y real protección de todo ciudadano trabajador.

Hay que arrancar de las tetas de la sociedad—que como hembra fecunda es pródiga hasta con sus hijos malvados—a esos parásitos que ofenden, para acoplar a sus ubres rebosantes, con humanidad y cariño, a los locos, paráliticos, imbeciles, raquíticos y demás parásitos naturales que tienen no ya un derecho preferente sino exclusivo. Esto es lo recto—el derecho—señores y proletarios parásitos, a los demás nos toca trabajar con honradez y entusiasmo. Ya sé que no estaréis del todo conformes con estas ideas, pero como toda curación suele ser dolorosa y además forzosa ¿qué os parecería si en la constitución de los estados se estableciese y luego se hiciera cumplir este artículo esencial? El que pudiendo no quiera trabajar, queriendo comer no podrá hacerlo hasta que no trabaje.

Si es incuestionable que todos debemos ganar con nuestro esfuerzo el sustento para nuestra vida y para la de todos aquellos que no pueden—no que no quieren—ganársela. Pensar de otra manera es reconocer la institución extralógica de la libre esclavitud moderna.

Benito del RIEGO

APUNTES AVICOLAS

Consejos para el mes de Marzo

Como vamos a entrar en el mes de marzo, no estará de mas hacer las indicaciones más convenientes para que sirvan de guía al avicultor.

Este es el mes más castigado por los agentes atmosféricos, pues no suelen faltar vientos y lluvias.

Las gallinas siguen poniendo cada día más. Las pollas del verano y del otoño dan huevos y las viejas comienzan a ponerse cluecas.

Las pavas, patos y gansos se disponen a incubar.

Ténganse los pollos recién nacidos al abrigo de las inclemencias del tiempo propio de este mes.

Si se crían palomas, el primero de Marzo deben tenerse formadas las parejas. Para fomentar su actividad se les administrará, además del grano que tengamos por costumbre, un puñadito de cañamones por pareja. Echaremos en el suelo manojos de esparto, para que hagan el nido.

Registraremos los nidales de las gallinas tres veces al día para recoger los huevos. Puede haber alguna clueca y si están mucho rato con los huevos suelen calentarse, inutilizándolos para la incubación.

En el mes de mayo es costumbre celebrar alguna Exposición y el que tenga ese propósito ha de empezar por retirar a las aves del gallinero y colocarlas en jaulas donde no puedan escarbar la tierra ni les dé el sol.

El sol afea el plumaje y las crestas; en cambio, la alimentación

Segundo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Fernando Menéndez Martínez

Que falleció en Madrid el día 2 de Marzo de 1932

D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Jacoba Riosalido; hijos Gregoria, Fernando y Flora; hermano D. Alfonso Menéndez; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 2 de Marzo de 9 a 11 de la mañana, en la Iglesia de San Juan de Ranera; la Conventual de la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen; y la misa que se diga el día 3 de Marzo a las 9 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Guadarrama (Madrid), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

carnosa y grasa les afina y desarrolla las crestas. En la comida blanda mézclase un poco de harina de linaza...

Vida provincial

Durante los días once, trece y dieciocho del actual celebráronse en este pueblo interesantes veladas teatrales. Los aficionados pusieron en escena las aplaudidas obras tituladas...

terial con destino a las otras dos escuelas que existen en el pueblo. Aplaudimos al Ayuntamiento...

VILLABUENA

Durante los días 11, 13 y 17 del actual se celebraron en este pueblo animadas funciones teatrales, en las que tomaron parte entusiastas aficionados...

Banco de España

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito necesario n.º 120 de 8.700 (ocho mil setecientos) pesetas nominales de Deuda perpetua interior 4 % expedido por esta Sucursal en 13 de Febrero de 1934...

QUINTANA REDONDA

El día veintuno del actual se celebró solemnemente la apertura del nuevo local-escuela para párvulos construido en esta localidad a expensas del Municipio...

El empleo de Nitrato en primavera

os garantizará una cosecha máxima aplicando durante los meses de Febrero y Marzo una dosis por hectárea de 150 a 200 kilos según tierra y cultivo.

Clinica Dental

VICTOR HIGES - Odontólogo. Enfermedades de boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas. Teatro, 1-2.º SORIA

Una encuesta de EL AVISADOR NUMANTINO Aspiraciones de los pueblos de la provincia de Soria

El Vallejo solicita la construcción de una Casa Consistorial y un camino. Bretún, un camino vecinal. Valdeprado, otro camino y escuelas y Villar del Río, escuelas y comunicación telefónica. Los pueblos sorianos se encuentran en crítica situación por falta de trabajo.

EL VALLEJO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna dirección al presente escrito...

VALDEPRADO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: En nombre de la Corporación que presido, tengo el honor de manifestar a usted que las necesidades más sentidas en este municipio...

VILLAR DEL RIO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo el honor de participar a usted que las principales y más urgentes necesidades de este vecindario, entre las muchas que tiene, son las siguientes:

BRETUN

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo sumo gusto en comunicarle que una de las necesidades más perentorias de este Ayuntamiento es la construcción, según se tiene solicitado oportunamente, de un camino vecinal...

EL VALLEJO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna dirección al presente escrito...

VALDEPRADO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: En nombre de la Corporación que presido, tengo el honor de manifestar a usted que las necesidades más sentidas en este municipio...

VILLAR DEL RIO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo el honor de participar a usted que las principales y más urgentes necesidades de este vecindario, entre las muchas que tiene, son las siguientes:

BRETUN

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo sumo gusto en comunicarle que una de las necesidades más perentorias de este Ayuntamiento es la construcción, según se tiene solicitado oportunamente, de un camino vecinal...

EL VALLEJO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en el periódico de su digna dirección al presente escrito...

VALDEPRADO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: En nombre de la Corporación que presido, tengo el honor de manifestar a usted que las necesidades más sentidas en este municipio...

VILLAR DEL RIO

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo el honor de participar a usted que las principales y más urgentes necesidades de este vecindario, entre las muchas que tiene, son las siguientes:

BRETUN

Señor don Felipe Las Heras Soria. Muy señor mío: Tengo sumo gusto en comunicarle que una de las necesidades más perentorias de este Ayuntamiento es la construcción, según se tiene solicitado oportunamente, de un camino vecinal...

NOTICIAS

La epidemia de rabia.—Las autoridades municipales de Soria siguen adoptando precauciones a fin de recoger los perros vagabundos que circulan por la población sin el correspondiente bozo y cadena.

Debiéndose celebrar del siete al doce del próximo mes de marzo en Soria la renombrada feria de ganado, recomendamos a todos los feriantes de la provincia que se abstengan de traer a la capital los perros, pues declarada oficialmente la epidemia de rabia en toda la provincia...

La muerte del señor Azofra causará, seguramente, al ser conocida en la capital, profundo sentimiento. Expresamos a su desconsolada hermana D.ª María Azofra nuestro más sincero pésame por tan dolorosa pérdida.

CINE IDEAL

Presenta MANANA JUEVES, foto de los grandes films de día laborable. ENTRE DOS CORAZONES. Emocionante producción de la guerra vista desde un plano completamente distinto, por DOUGLAS FAIRBANKS Jr. y ROSE HOBART. Clamoroso éxito.

DOMINGO PROXIMO

Acontecimiento sensacional MARIA F. LADRON DE GUEVARA en la grandiosa producción nacional OUDIO según argumento de W. FERNANDEZ FLOREZ. Exito sin precedentes.

La defensa de los periódicos

suspendidos por el gobierno Azafra.—Para la defensa de los periódicos suspendidos durante el mes de Agosto de 1932 por el gobierno que presidia don Manuel Azafra, ha sido encargado el ilustre abogado D. Miguel Colom Gardany.

Inauguración de escuelas

El sábado próximo, a las tres de la tarde, se verificará con toda solemnidad la inauguración de un edificio destinado a escuela mixta en el cercano pueblo de Villaverde del Monte. Dicha escuela ha sido construida por el Estado con la aportación del 26 por 100 del Municipio de Villaverde.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Durante los días 27 y 28 del corriente febrero, pasará en Soria su acostumbrada visita mensual el especialista de Zaragoza DOCTOR SAN PIO HOTEL LAS HERAS de 10 a 1 y de 4 a 7

DOCTOR SAN PIO HOTEL LAS HERAS

Viajeros.—Han salido: Para Madrid, doña Emma María Sandro de Rioja y hija María Teresa. Para la República Argentina don Emilio Romero Morales.

LA NIÑA

María Lourdes Ortega Mora Subió al Cielo en Gómarra (Soria), el día 26 de Febrero de 1934 a los dos meses de edad. Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres

D. Felipe y D.ª Cristobalina; hermana Natividad; abuela, tíos, primos y demás familia. Participan a sus amantísimas tan sensible pérdida. Gómarra, Febrero de 1934.

Fallecimientos

El sábado último dejó de existir en esta población, el respetable señor don Antonio Jimeno Soto, cuya muerte causó gran sentimiento.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus afligidas hijas doña Julia y doña Felicidad e hijos políticos y demás familia, desconsolados por tan dolorosa pérdida.

Incendio en un tren.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de Morón de Almazán comunica a este Gobierno que sobre las 10,25 del día veinticuatro del actual al llegar a la estación de Coscurita el tren correo número 1, de la Compañía Torralba-Soria, se observó que de uno de los vagones salía gran cantidad de humo.

Automovilistas

Equipe su coche con RADIADORES BERMEZANO. Solicite precios de los radiadores de fabricación española, todos sueltos de todas marcas y medidas a precios sumamente bajos. Fábrica en Valencia. Sucursal en Burgos.—CASA ZARANDONA.—San Pablo, 36.

Manuel Bartolomé

COCHES DE LUJO Automóviles de alquiler para toda clase de viajes y excursiones. Avisos: Canalejas, 71-3.º. Teléfono, 113 SORIA

Círculo de la Amistad

El cinco de marzo celebrará Junta general extraordinaria esta Sociedad a fin de tratar de importantes asuntos.

Sociedad de Labradores

La nueva Junta Directiva de la Sociedad de Labradores de Soria ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, don Aurelio Casado; Vicepresidente, don Gregorio Sánchez; Tesorero, don Isidro Martínez; Vocales, don Victoriano Molina y don Mariano Chico.

Un suicidio

El Comandante del puesto de la Guardia civil de Berlanga de Duero comunica a este Gobierno que el día veinticuatro de los corrientes y en su domicilio, sito en la Avenida de Fuencaliente, puso fin a su existencia, ahorcándose, la vecina de aquella villa Higinia Alcalde Camarra, treinta y siete años de edad, viuda.

HERNIADO

Cúrese como este señor. Palma, a primero de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Polayo, 38, Barcelona. Muy distinguido Sr. mío: completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo...

HERNIADO

Cúrese como este señor. Palma, a primero de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Polayo, 38, Barcelona. Muy distinguido Sr. mío: completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo...

ANUNCIOS

Reparación de toda clase de máquinas para coser, en casa y a domicilio, computadoras garantizadas por el único mecánico de la Compañía Singer en Soria. Avisos: Eugenio Bozal Canalejas, número 9, piso segundo, Pensión Numantina.

SUBASTA DE RESINAS.—El día 12 de marzo próximo tendrá lugar en esta Alcaldía bajo la presidencia del que suscribe o del concejal en quien delegue la subasta para el aprovechamiento de resinas en 91,922 pinos del monte de la pertenencia de este pueblo, durante los años forestales 1933-34 a 1937-38 ambos inclusive; sirviendo de tipo la cantidad anual de 53.731 pesetas 28 céntimos.

FINCAS.—Se venden 50 yugadas de tierra de labor, una casa con corral contiguo más otro corral con dos cobertores en el pueblo de Mazateute. Para informes Celedonio García, Calle Zapatería, número 31, Soria.

YEGUA.—Se vende yegua de tiro de cuatro años, a toda prueba, un buen carro poco usado y aparejado de varas. Razón: José Domínguez, Real, 79.—Soria.

GRANJA AVICOLA DE PLAZA. Avisos: Canalejas, 44, pral. Huevos para incubar. Razas "Prat" y "Leghorn blanca". HUEVOS FRESCOS TODOS LOS DIAS. SE SIRVEN A DOMICILIO.

TRASPASO de un antiguo y acreditado establecimiento de Droguería, Perfumería y objetos de escritorio en pueblo importante de esta provincia, tiene mercado semanal. Informes en la Farmacia del Dr. Carrasosa.—Soria.

VACANTE.—Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante el partido de Farmacia a que da nombre este pueblo, compuesto por Berdecorez, Castillas de Berlanga y el de la fecha, con el sueldo anual de 6.000 pesetas, incluido titular, libre de toda carga vecinal.

TEJERO.—Se necesita tejero para la de este pueblo, teniendo buenas facilidades para el abastecimiento de tierras y leñas. Para tratar dirigirse al Sr. Alcalde de Muriel de la Fuente en el plazo de quince días.

CASA se vende de dos pisos, corral y buena cuadra. Calle de las Monjas, núm. 20. Para tratar Damiana García, Almazán.

AVISO

Reparación de toda clase de máquinas para coser, en casa y a domicilio, computadoras garantizadas por el único mecánico de la Compañía Singer en Soria. Avisos: Eugenio Bozal Canalejas, número 9, piso segundo, Pensión Numantina.

SUBASTA DE RESINAS.—El día 12 de marzo próximo tendrá lugar en esta Alcaldía bajo la presidencia del que suscribe o del concejal en quien delegue la subasta para el aprovechamiento de resinas en 91,922 pinos del monte de la pertenencia de este pueblo, durante los años forestales 1933-34 a 1937-38 ambos inclusive; sirviendo de tipo la cantidad anual de 53.731 pesetas 28 céntimos.

FINCAS.—Se venden 50 yugadas de tierra de labor, una casa con corral contiguo más otro corral con dos cobertores en el pueblo de Mazateute. Para informes Celedonio García, Calle Zapatería, número 31, Soria.

YEGUA.—Se vende yegua de tiro de cuatro años, a toda prueba, un buen carro poco usado y aparejado de varas. Razón: José Domínguez, Real, 79.—Soria.

GRANJA AVICOLA DE PLAZA. Avisos: Canalejas, 44, pral. Huevos para incubar. Razas "Prat" y "Leghorn blanca". HUEVOS FRESCOS TODOS LOS DIAS. SE SIRVEN A DOMICILIO.

TRASPASO de un antiguo y acreditado establecimiento de Droguería, Perfumería y objetos de escritorio en pueblo importante de esta provincia, tiene mercado semanal. Informes en la Farmacia del Dr. Carrasosa.—Soria.

VACANTE.—Por defunción del que la desempeñaba, se halla vacante el partido de Farmacia a que da nombre este pueblo, compuesto por Berdecorez, Castillas de Berlanga y el de la fecha, con el sueldo anual de 6.000 pesetas, incluido titular, libre de toda carga vecinal.

TEJERO.—Se necesita tejero para la de este pueblo, teniendo buenas facilidades para el abastecimiento de tierras y leñas. Para tratar dirigirse al Sr. Alcalde de Muriel de la Fuente en el plazo de quince días.

CASA se vende de dos pisos, corral y buena cuadra. Calle de las Monjas, núm. 20. Para tratar Damiana García, Almazán.

Barra y Compañía

LINEA BRASIL - PLATA Salidas cada 21 días. La magnífica nave-motor de 17.000 toneladas. CABO SAN AGUSTIN saldrá del puerto de Barcelona el día 21 de Marzo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admitiendo pasajeros y mercancías. Se expenden pasajes de llamada para viajar de Buenos Aires a España. Consignatario en Barcelona Hijo de Rómulo Bosch S. en C

Via Layetana, 7.

Para informes en Soria, dirigirse a DON ALFREDO HERNANDEZ, Aduana Vieja, 2, o a DON EPIFANIO RIDRUEJO, Canalejas, 27.

LA NIÑA

María Lourdes Ortega Mora Subió al Cielo en Gómarra (Soria), el día 26 de Febrero de 1934 a los dos meses de edad. Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres

D. Felipe y D.ª Cristobalina; hermana Natividad; abuela, tíos, primos y demás familia. Participan a sus amantísimas tan sensible pérdida. Gómarra, Febrero de 1934.

EL SEÑOR D. Apolonio Jimeno Soto

Falleció en Soria el día 24 de Febrero de 1934. Después de recibir los auxilios espirituales D. E. P.

Sus apenadas hijas doña Julia y doña Felicidad; hijos políticos don Basilio Delso, D. Moisés Delso y don Lucas Vargas; nietos; hermano don Antonio; hermanos políticos, sobrinos primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y lo tengan presente en sus oraciones. Soria 27 de Febrero de 1934.

HERNIADO

Cúrese como este señor. Palma, a primero de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Polayo, 38, Barcelona. Muy distinguido Sr. mío: completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo...

HERNIADO

Cúrese como este señor. Palma, a primero de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Polayo, 38, Barcelona. Muy distinguido Sr. mío: completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo...

HERNIADO

Cúrese como este señor. Palma, a primero de febrero de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Polayo, 38, Barcelona. Muy distinguido Sr. mío: completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo...

Agencia HERNANDEZ

Aduana Vieja, núm. 2. SORIA. Obtención de licencias de caza, pesca y Uso de Armas; presentación de documentos en las Oficinas públicas y particulares.

El tiempo.—Continuó el lunes último el cambio de la temperatura, que descendió considerablemente. En la mañana del martes apareció la ciudad cubierta por una ligera nevada y el frío continuaba con intensidad. Durante las dos últimas madrugadas el termómetro señaló mínimas de dos y tres grados bajo cero.

Cine Ideal.—Mañana jueves, como se tiene anunciado, se proyectará en este elegante salón la emocionante producción First National, "Entre dos corazones", la mejor creación del gran actor Douglas Fairbanks, hijo. Es un asunto de la guerra, visto desde un plano enteramente distinto al que nos tienen acostumbrados otras películas del género, cuya trama mantiene tenso, hasta el final, el interés de los espectadores.

Para el domingo se anuncia, con carácter de acontecimiento, el estreno de la nueva producción nacional "ODIO", según argumento del eximio literato W. Fernández Flórez, en la que intervienen los más grandes artistas de nuestra cinematografía, como son: María Fernanda Ladrón de Guevara, Manolo París, Raquel Rodrigo, etc. Esta gran producción ha sido estrenada el lunes en el Alkazar de Madrid, con un éxito de público y crítica pocas veces conocido.

ELECTRICA DE SORIA S.A.
Se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 15 de Marzo del corriente año, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Aduana Vieja, 8.
Asuntos a tratar: Examen y aprobación de cuentas del año 1933 y renovación de cargos del Consejo de Administración.

Un incendio en Ledesma.—En la madrugada del día veinticuatro del actual se declaró un incendio en el domicilio de doña Antonia Sancho Gómara, del pueblo de Ledesma de Soria, sin que afortunadamente el fuego adquiriera grandes proporciones como se creyó en los primeros momentos, debido a la rápida intervención del vecindario.

El siniestro se considera casual. El edificio hallábase asegurado en la Compañía de Seguros "El Norte" y los daños causados ascienden a quinientas pesetas.

Jaime Noaín, herido.—Cuando se encontraba cazando con varios amigos en la provincia de Logroño el simpático diestro Jaime Noaín, fué acometido por un jabalí el cual le causó heridas en una pierna.

El citado diestro fué curado en Nájera y la lesión no le impedirá tomar parte en una corrida que en breve se celebrará en Zaragoza.

Fiestas en Valencia.—El Alcalde de Valencia, don Vicente Lambrós ha tenido la atención de remitirnos un artístico cartel anunciando las típicas y bellas fiestas de las fallas que se celebrarán en aquella ciudad.

Agradecemos al Alcalde de Valencia su atenta invitación.

Cobro de Pasivos. Representación de Ayuntamientos, Entidades y particulares. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández Aduana Vieja, 2, Soria.

Conferencias para ganaderos.—Añoche a las ocho, en el salón del Cine Ideal, dió principio la serie de conferencias y demostraciones prácticas que han organizado para los ganaderos de la provincia durante los días 27 y 28 de Febrero y 1, 2 y 3 de Marzo la Dirección General de Ganadería.

En dichas conferencias toman parte los Profesores Veterinarios Don Santiago Tapia, Don León Hergueta y Don Gonzalo Barroso y el Cunicultor Don Emilio Ayala.

A dichos actos pueden asistir los ganaderos que lo deseen y el público.

Durante los días 4, 5, 6, 7 y 8 de Marzo los citados técnicos darán también conferencias en Vinuesa, Valdeavellano de Tera y Burgo de Osma.

El robo en un comercio de Fresno de Caracena.—Como ampliación a la noticia que publicábamos en el número anterior sobre el robo cometido en el comercio de Fresno de Caracena, propiedad del vecino de Navapalos, Lucio Núñez Minguenza, participa la Benemérita de Burgo de Osma que el valor de los géneros robados asciende a cuatro mil quinientas pesetas, suponiéndose que los autores del robo sean cinco individuos que en una camioneta pasaron por Navapalos en dirección a Fresno de Caracena sobre las once de la noche del día 22 del actual, regresando una hora después e ignorándose la dirección que tomaron. La Guardia civil continúa sus pesquisas para descubrir a los autores del robo.

Cofradía de San Saturio.—El día dos del próximo mes de marzo se celebrará en la Colegiata de San Pedro, a las ocho y media, la misa mensual por las necesidades de la Cofradía.

Traslados.—A petición propia ha sido trasladado a Logroño el Oficial de la Delegación de Hacienda de Soria don Isaac Sáenz y ha sido destinado a esta Delegación el Sr. Fernández Mulero, que prestaba servicio en Canarias.

Ha sido también trasladado a Logroño el Agente de Vigilancia de esta Comisaría don Valentín Espiga.

E. VELILLA MATEO
Médico interno del Hospital de la Beneficencia General de Madrid, pasará consulta en Soria, Hotel Comercio, los días 8 y 9 del mes de Marzo.

VIAS URINARIAS.— CIRUGIA GENERAL
Un hombre gravemente herido de la noche del domingo último fué requerida la Ambulancia de la Brigada Sanitaria de Soria a fin de que acudiera rápidamente a la villa de Almazán para trasladar al Hospital Provincial a un hombre que había recibido una puñalada en la región epigástrica. Dada la gravedad del herido no pudo verificarse el traslado aquella noche. Los médicos de Almazán señores Montañés, Agreda y del Olmo prestaron los primeros auxilios al herido.

El lunes, a las cinco de la tarde ingresó el herido en el Hospital Provincial de Soria, en estado gravísimo.

La víctima de este suceso se llama Florencio Moñux Soria, de veintinueve años de edad, soltero y vecino de Almazán, y su agresor Gerardo Poza Ortega, de veintinueve años y estado soltero.

"Odio" Película de profundas inquietudes humanas.— Vosotras, mujeres, las que hayáis sentido caer sobre vuestras ilusiones el zarpazo de la traición y del abandono; las que hayáis visto desaparecer para siempre la esperanza de una felicidad de ensueño; las que habéis llorado de amor y de desesperación, sin palabras amigas que paliaran vuestra desventura; vosotras, las que siendo buenas habéis padecido toda clase de humillaciones...; vosotras mujeres mártires de la adversidad; vosotras hallaréis en ODIO una página de desesperantes tristezas que os hablarán íntimamente al corazón.

ODIO no es un film de medias tintas. ODIO aborda un tema de complicadísima psicología, maravillosamente resuelto por la pluma imitativa de Fernández Flórez y admirablemente encarnado por la genial artista María Fernanda Ladrón de Guevara.

Mundo Gráfico.— Publica esta semana amplia información gráfica de la muerte, entierro y funerales del rey de Bélgica, así como también de la proclamación de su hijo Leopoldo.

También da a conocer interesantes declaraciones del alcalde de Barcelona, Sr. Pi y Suñer, sobre el nuevo régimen municipal de Cataluña.

Además: Qué es y qué representa para Santander la Sociedad Coral que ha venido a Madrid.— Ignacio Iglesias y el patriotismo.— Paro forzoso en Sevilla.— El choque del expreso de Sevilla en Villanueva de la Reina.— Actualidades.— Y De caza y cazador, apasionante relato de aventuras.

Compre usted Mundo Gráfico: 30 céntimos.

EMPLEADO.—Se necesita empleado para oficina. Escribir indicando: conocimientos, aspiraciones y referencias a don Angel Arpaín, en Almazán.

SE ARRIENDA en Santa María de Huerta un Café, Fonda y Tahona mecánica, única en el pueblo, todo del mismo dueño. Dirigirse a Jesús Alonso, en Santa María de Huerta.

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

Madrid 28 (8 mañana)
EL FRENTE UNICO PATRONAL

Madrid. — Continúan recibiendo numerosas adhesiones de patronos de la industria y del comercio de toda España para constituir el frente único patronal.

INDIVIDUO DETENIDO EN EL CONGRESO
Madrid.—Ayer fué detenido en la tribuna del Congreso un individuo, al que se le ocupó una gran piedra. Al ser interrogado manifestó que llevaba aquella piedra por una apuesta hecha con unos amigos.

SESION EN EL CONGRESO
Madrid.—Comenzó la sesión a las cuatro veinticinco. Fué aprobada el acta y se despatcharon algunos asuntos de trámite. Se reanudó el debate sobre la proposición del señor Vidal Guardiola referente a obras públicas.

El señor Vidal Guardiola expuso razones que justifican su disconformidad con la política que se ha seguido en el Ministerio de Obras Públicas.

El ministro de este Departamento expuso los problemas que se están resolviendo y habló de los créditos extraordinarios que se concedieron por las Cortes Constituyentes y que se emplearon, más que para hacer obras de beneficio general, para combatir el paro obrero, que causaba estragos en diferentes provincias de España.

Le interrumpen varios diputados diciendo que en sus provincias no se atendió ese problema.
Opina que no hay inconveniente en favorecer la solución de la crisis de trabajo con obras públicas, aunque con esto no pueda resolverse enteramente el problema. Los obreros son enemigos del subsidio de paro por lo que tiene de vejatorio. Recuerda la frase de Gil Robles de que si no había dinero para este asunto habría que buscarlo donde lo hubiera.

El señor Gil Robles: Y damos nuestros votos por ello.

El ministro de Obras Públicas: Ya están aquí sobre la Mesa algunos de esos proyectos, y los discutiremos con un criterio amplio, sin hacerlos cuestión política. Sigue hablando el ministro de las obras a realizar en los puertos y de los ferrocarriles, así como de las obras hidráulicas, elogiando el plan de don Lorenzo Pardo. Reconoce la bondad del plan de Gualdhorce, que tiene el defecto de que sin democracia no pueden prosperar proyectos de esa magnitud.

A continuación, el Ingeniero don Lorenzo Pardo lee un extenso discurso, en el que se detalla el plan nacional de obras hidráulicas.

El señor Oreja Elósegui pide se modifique el Consejo Ordenador de la Economía.

Pónese a debate el dictamen de la comisión sobre el estatuto vasco y las singularidades del plebiscito en Alava y se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

PLAN PARLAMENTARIO
Madrid.—Cuando terminó la sesión, el señor Alba dijo a los periodistas que se habían presentado dos proposiciones incidentales: una referente a enterramientos católicos y otra sobre la reorganización de Correos. Como ésta tiene palpitante actualidad se le ha dado preferencia y se pondrá a discusión en la sesión del jueves.

TRABAJO A LOS PADRES DE FAMILIA
Córdoba.—El gobernador ha comunicado a los alcaldes de los pueblos de la provincia instrucciones concretas para que sean colocados, por orden de turno riguroso, los obreros cabeza de familia en las obras públicas, sin tener en cuenta sus ideas políticas.

ATRACADORES DETENIDOS
Alicante. — Varios atracadores penetraron en la oficina de la Sociedad de Aguas de Alicante, establecida en el barrio de Benalúa. Los ladrones amenazaron al guarda con una pistola. Este se fingió amedrentado y les dijo que iba a buscar la llave de la caja; pero aprovechó la salida para dar aviso por teléfono a los guardias de asalto, que acordonaron el edificio mientras otros recorrían los almacenes, en los que se habían ocultado los ladrones. Fueron detenidos dos individuos, a los que se les ocuparon palanquetas e instrumentos propios de los profesionales del robo.

CONFLICTOS SOCIALES
Madrid. — Esta madrugada el Subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que existía tranquilidad en toda España. Informó sobre el estado de la huelga minera de Mazarrón, donde unos operarios se negaban a salir de las minas. Se mostró optimista ante los conflictos sociales planteados en Riotinto y en otras comarcas mineras.

EL TEMPORAL DE NIEVE
Santander.—Se ha producido un gran temporal de nieve en esta provincia y ha quedado cerrado el Puerto del Escudo. Tampoco pueden transitar los vehículos en la carretera de Madrid, ni los trenes de viajeros. No ha llegado el rápido que ayer salió de Madrid.

Comunican de La Coruña que por el fuerte temporal han buscado refugio en el puerto numerosos buques pesqueros.

AL CERRAR
Madrid 28 (3 tarde)

LA SITUACION DEL GOBIERNO
Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría radical, asistiendo los ministros del partido y el señor Lerroux. Este dijo a los periodistas que andaban desorientados en la cuestión de la crisis y que pueden tener la seguridad de que el Gobierno no caerá si no es derrotado por una votación adversa en el Parlamento. Claro—añadió—que esto puede suceder cualquier día, porque son los inconvenientes de los Gobiernos minoritarios. No se necesita ser profeta para asegurar cuando nace un niño, que tiene que morir. Igual puede suceder su fallecimiento a los dos meses que a los ochenta años.

Respecto a las declaraciones hechas por algunos diputados radicales, dijo que son impaciencias juveniles de los que todavía no están sometidos a la disciplina de un partido y faltándoles la madurez, carecen de la moderación precisa.

El ministro de Hacienda dijo que tenía ultimados los presupuestos y que no anticipaba la cifra de los mismos porque faltaban algunos detalles.

La reunión de la minoría radical terminó a las dos y veinte y a

la salida el señor Salazar Alonso dijo que se había desarrollado la asamblea en medio de gran cordialidad. Otro diputado radical afirmó, respecto a una carta a documento que se dice dirigían al señor Lerroux algunos correligionarios, que muchas veces estas cartas que se escriben no se echan al correo.

El señor Rey Mora manifestó que se había otorgado un voto de confianza al señor Lerroux, y el señor Roig confirmó que todo se había desarrollado en perfecta armonía.

A ruego del señor Lerroux hablaron diez o doce diputados y después quedaron convencidos con las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno. El partido Lerroux para secundar cuanto convenga a la República, a la Patria y a la organización radical.

No se ha presentado el documento que se anunciaba y en todo caso podía ocurrir un pequeño fraccionamiento del partido.

Un periodista preguntó al señor Lerroux sobre la labor parlamentaria y éste contestó: ¿Les parece poco los presupuestos, los proyectos de arrendamientos y otros que están sobre la mesa? Si las derechas interpolan algún otro proyecto, se aceptará, siempre que esté de acuerdo con las tendencias del Gobierno. El de amnistía está en el orden del día y se discutirá cuando lo acuerde el Gobierno.

ALBOROTOS ESTUDIANTES
MADRID

Madrid.—En el Instituto de San Isidro continuaron esta mañana los alborotos y los estudiantes

apedraron el edificio, rompiendo los cristales. Registráronse algunas colisiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E. Los guardias de Asalto disolvieron a los alborotadores.

El director del Instituto ha clausurado este Centro.

ANUNCIOS

SE VENDE casa, solar y huerto en la calle San Pelegrín. Informes: calle del Puente, número 43, Leandro Hernández, el Pescador, Soria.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Fausto del Rio en Poblar.

HERRERO.—Se necesita un medio oficial herrero algo impuesto en el herraje de caballerías. Dirigirse a don Apolonio Pérez, herrero en Villalengua (Zaragoza).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA.—Se necesita que sepa el servicio completo de caballero. Inútil presentarse sin estas condiciones. Bretón Herrerros núm. 30, entresuelo, Logroño.

Huesos y articulaciones
CIRUGIA ORTOPEDICA
INSTITUTO FISIOTERAPICO
FIDES
Pº M. BECERRA, 15 MADRID

Banco Español de Crédito
Capital autorizado 100.000.000 pts
desembolsado 51.355.500
Reservas. 65.208.261,45
Domicilio social: Alcalá, 14, Madrid
Sucursales en la provincia:
Soria - Agreda - Burgo de Osma
400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
TIPOS DE INTERES
Desde 1º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:
I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas. 3:50 por 100 anual.
B) IMPOSICIONES
Imposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 anual
Imposiciones a 6 meses 3:60 por 100
Imposiciones a 12 meses o más. 4 por 100
Regístran para los cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.
Almor panas, úlceras varices
CURA RADICAL SIN OPERACION
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital de la Cruz Roja en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Alfonso primero, núm. 16 pral. ZARAGOZA

POR FIN UN BIDON IRRELLENABLE DE SEGURIDAD ABSOLUTA

Desde hace tiempo los fabricantes de aceites de alta calidad buscaban un medio de poner sus productos en venta sin encarecerlos con el coste de laterío y timbre móvil, pero sin peligro de sustitución ni fraude.

La Vacuum Oil Company, siempre a la vanguardia, ha conseguido este fin y ahora tiene el gusto de introducir en el mercado su "Bidón Irrellenable" que ofrece una seguridad absoluta al automovilista y le permite comprar en la cantidad que le interesa, desde medio litro en adelante, el tipo de Mobiloil más adecuado para su marca de coche y al precio limitado de "a granel".

El Bidón Irrellenable es una exclusividad patentada de la Vacuum Oil Company. Ninguna otra marca de aceite lo tiene ni puede utilizarlo.

Rechace toda oferta de MOBILIL que no sea entregado en lata precintada o sacado del Bidón Irrellenable en presencia del comprador.

El precinto, sea de la lata o del Bidón Irrellenable, es la única garantía de la legitimidad del MOBILIL.

Vacuum Oil Company
Sociedad Anónima Española
En SORIA estos bidones irrellenables se encuentran en casa de **GONZALO RUZ**
Mayor. 2

Encaso de enfermedad
el paciente necesita de una leche rigurosa, mente pura, rica en vitaminas, nutritiva y que no pueda perjudicar el estómago más débil y delicado, condiciones que se encuentran siempre reunidas y garantizadas en la leche condensada, marca "LA LECHERA".
Se expenden también ahora en el comercio "botes degustación" "LA LECHERA" muy a propósito para una espléndida dosis.

CONDENSED MILK
MILKMAID BRAND
Nestlé

Haga hoy mismo a Sociedad Nestlé. (Sección LC 62) Via Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera".

ANUNCIOS

SE VENDE casa, solar y huerto en la calle San Pelegrín. Informes: calle del Puente, número 43, Leandro Hernández, el Pescador, Soria.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Fausto del Rio en Poblar.

HERRERO.—Se necesita un medio oficial herrero algo impuesto en el herraje de caballerías. Dirigirse a don Apolonio Pérez, herrero en Villalengua (Zaragoza).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA.—Se necesita que sepa el servicio completo de caballero. Inútil presentarse sin estas condiciones. Bretón Herrerros núm. 30, entresuelo, Logroño.

Huesos y articulaciones
CIRUGIA ORTOPEDICA
INSTITUTO FISIOTERAPICO
FIDES
Pº M. BECERRA, 15 MADRID

Banco Español de Crédito
Capital autorizado 100.000.000 pts
desembolsado 51.355.500
Reservas. 65.208.261,45
Domicilio social: Alcalá, 14, Madrid
Sucursales en la provincia:
Soria - Agreda - Burgo de Osma
400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
TIPOS DE INTERES
Desde 1º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:
I.—CUENTAS CORRIENTES
A la vista. 2 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas. 3:50 por 100 anual.
B) IMPOSICIONES
Imposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 anual
Imposiciones a 6 meses 3:60 por 100
Imposiciones a 12 meses o más. 4 por 100
Regístran para los cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.
Almor panas, úlceras varices
CURA RADICAL SIN OPERACION
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital de la Cruz Roja en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
Alfonso primero, núm. 16 pral. ZARAGOZA

BIDON IRRELLENABLE
LA Vacuum Oil Company S.A.E.
GARANTIZA EL CONTENIDO DE ESTOS BIDONES MIENTRAS EL PRECINTO ESTE INTACTO

Mobiloil
EN BIDONES IRRELLENABLES (SISTEMA PATENTADO)
PRECINTADO Y GARANTIZADO POR LA VACUUM OIL COMPANY S.A. ANONIMA ESPAÑOLA

Desde hace tiempo los fabricantes de aceites de alta calidad buscaban un medio de poner sus productos en venta sin encarecerlos con el coste de laterío y timbre móvil, pero sin peligro de sustitución ni fraude.

La Vacuum Oil Company, siempre a la vanguardia, ha conseguido este fin y ahora tiene el gusto de introducir en el mercado su "Bidón Irrellenable" que ofrece una seguridad absoluta al automovilista y le permite comprar en la cantidad que le interesa, desde medio litro en adelante, el tipo de Mobiloil más adecuado para su marca de coche y al precio limitado de "a granel".

El Bidón Irrellenable es una exclusividad patentada de la Vacuum Oil Company. Ninguna otra marca de aceite lo tiene ni puede utilizarlo.

Rechace toda oferta de MOBILIL que no sea entregado en lata precintada o sacado del Bidón Irrellenable en presencia del comprador.

El precinto, sea de la lata o del Bidón Irrellenable, es la única garantía de la legitimidad del MOBILIL.

Vacuum Oil Company
Sociedad Anónima Española
En SORIA estos bidones irrellenables se encuentran en casa de **GONZALO RUZ**
Mayor. 2

REPRESENTANTES
Importante Compañía española de Seguros, que abarca todos los ramos, incluso Accidentes del Trabajo, desea representantes para esta provincia. Condiciones muy ventajosas para profesionales. Escribir Sr. Rodríguez. La Prensa, Carmen, 16. Madrid.

TELEFUNKEN
AL FRENTE
Para cada gusto, para cada bolsillo un receptor de la afamada marca
«Admiral» — 825 pesetas

TELEFUNKEN Pida una demostración en la Agencia Oficial

Casa Pastora
Canalejas, 60 - SORIA

GAMA DE ONDAS de 19 a 2.000 metros y de 200 a 2.000 metros

VENTA A PLAZOS
RADIO La mayor experiencia.—La construcción más moderna.
Telefunken

«Wikinh» — 450 ptas.
«Nauen» — 660 ptas.

